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     1/2025 

Kelan valtuutetut     

 

    

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 25.2.2025 klo 16.00 

Paikka Eduskunta, Mannerheimintie 30, Kabinetit 1 ja 2   

Osallistujat Valtuutettu Mira Nieminen    puheenjohtaja  

Valtuutettu Sari Sarkomaa    

Valtuutettu Ritva Elomaa  Teams-yhteydellä   

Valtuutettu Bella Forsgrén    

 Valtuutettu Antti Kurvinen    kohdat 1 – 10, osittain kohta 11 

Valtuutettu Mia Laiho  Teams-yhteydellä kohdat 12 – 

14, osittain kohta 11  

Valtuutettu Anna-Kristiina Mikkonen   Teams-yhteydellä kohdat 1 – 10, 

osittain kohta 11 

 Valtuutettu Matias Mäkynen   Teams-yhteydellä kohdat 1 – 10, 

osittain kohta 11 

Valtuutettu Ilmari Nurminen kohdat 1 – 9     

Valtuutettu Anne Rintamäki  Teams-yhteydellä kohdat 1 – 10, 

osittain kohta 11  

Valtuutettu Oskari Valtola  Teams-yhteydellä  

 Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas  kohdat 1 – 10  

 Pääjohtaja Outi Antila     

 Johtaja Nina Nissilä  

 KHT-tilintarkastaja Ulla-Maija Tuomela  kohta 7 
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 Yksikön päällikkö Mia Helle   kohta 9 

 Tiimipäällikkö Monika Fuss   kohta 9 

 Juristi Sofia Kallio-Ahola   kohta 9  

 Juristi Leila Hanhela-Lappeteläinen  

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen   sihteeri     

 

   

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Mira Nieminen avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Sari Sarkomaa.   
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5 Ylimääräisen yleiskokouksen aikataulu huhtikuussa 

Päätettiin, että valtuutetut pitävät ylimääräisen yleiskokouksen 8.4.2025 klo 16 alkaen 

eduskunnassa. Kokouksessa valitaan Kelalle uusi pääjohtaja.   

6 Kelan hallituksen yhden jäsenen valinta  

Kelan hallituksen jäsen Leila Lehtinen on jättänyt eronpyynnön. Eduskuntaryhmä on 

esittänyt, että hänen tilalleen Kelan hallitukseen nimettäisiin Laura Åvall. Liitteet 2 – 

2b.  

Kelan hallituksen jäsenelle Leila Lehtiselle myönnettiin ero hallituksen jäsenyydestä 

pyyntönsä mukaisesti. Päätettiin nimetä Kelan hallituksen jäseneksi esityksen mukai-

sesti johtaja Laura Åvall hallituksen jäljellä olevalle kaudelle.  

7 Valvontatilintarkastuskertomus ajalta 1.1.2024 – 30.9.2024    

KHT-tilintarkastaja Ulla-Maija Tuomela esitteli valvontatilintarkastuskertomuksen 

ajalta 1.1.2024 – 30.9.2024. Kertomus ja siihen liittyvä lausunto oli jaettu valtuutetuille 

etukäteen.  

Merkittiin valvontatilintarkastuskertomus ja siitä annettu lausunto tiedoksi. Liitteet 3 – 

3a.  

Puheenjohtaja ehdotti, että otetaan seuraavaksi käsittelyyn Kelan hallituksen puheen-

johtajan puheenvuoro. Hyväksyttiin ehdotus.  

8 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro 

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas kertoi, että Kelassa on käynnistynyt työehtoso-

pimusneuvottelut. Kelan hallitus on hyväksynyt neuvottelutavoitteet.  
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Kela-lakiin tehdyt muutokset antavat Kelan hallitukselle ja toimivalle johdolle aiempaa 

enemmän liikkumavaraa organisaatiomuutoksille. Kelan hallitus on käynnistänyt kes-

kustelun, mitä muutoksia johtamisjärjestelmään on syytä tehdä pääjohtajan vaihtuessa.   

Hallituksen puheenjohtaja ehdotti  valtuutettujen ja hallituksen yhteistyötä koskevan 

kokouksen järjestämistä. Valtuutetut kannattivat ehdotusta, ja sovittiin, että valmistel-

laan kevään aikana tapaaminen alkusyksyyn.   

9 Biologisten lääkkeiden määräämisen ohjaus ja valvonta   

Lääkäreiden velvoite määrätä edullisinta biologista lääkettä siirrettiin asetuksesta la-

kiin 1.1.2023. Samaan aikaan Kela sai uudeksi tehtäväksi ohjata ja valvoa, miten lääkä-

rit noudattavat tätä velvoitetta.       

 Tiimipäällikkö Monika Fuss esitteli, miten velvoite määrätä edullisinta biologista lää-

kettä on näkynyt biologisten lääkkeiden korvausmenoissa.  

Valtuutetut kiittivät kiinnostavasta esityksestä. Heitä kiinnosti, voitaisiinko velvoitetta 

laajentaa muihinkin lääkkeisiin ja mitkä ovat vaikuttavimmat keinot hakea säästöjä 

lääkkeiden korvausmenoissa ilman, että sillä olisi vaikutusta kansalaisiin. Lisäksi kysyt-

tiin, voiko biologisten lääkkeiden hintojen alentuminen johtaa niiden käytön lisäänty-

miseen ja siten kokonaiskustannusten kasvuun.  

Juristi Sofia Kallio-Ahola totesi, että ennen  velvoitteen laajentamista pitäisi selvittää, 

miten laajennus kannattaisi tehdä.  Lisäksi laajennus edellyttää lainmuutosta.    

Pääjohtaja Outi Antila totesi, että valtuutetuille voidaan toimittaa selvityksiä, mitkä voi-

sivat olla keinoja alentaa lääkkeiden korvausmenoja. Yksi keino on lääkehävikin vähen-

täminen. Pääjohtaja totesi, että biologisten lääkkeiden hintojen alentuminen voi johtaa 

niiden käytön lisääntymiseen ja sitä kautta korvausmenojen kasvuun.      

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 4.  
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10 Tunnistautuminen Kelan palveluihin -  näkökulmia ja huomioita    

Johtaja Nina Nissilä totesi esityksensä aluksi, että 90 % eri palveluihin tunnistautumi-

sista  tehdään verkkopankkitunnuksilla, jotka ovat alttiita huijauksille. Kela ei pysty 

omin toimin ehkäisemään huijauksia, mutta Kela suosittelee asiakkaille mobiilivarmen-

teen käyttämistä tunnistautumisessa. Sen käyttöönotto kuitenkin edellyttää verkko-

pankkitunnuksia tai käyntiä palveluntarjoajan myymälässä henkilökortin kera. Lisäksi 

mobiilivarmenne on maksullinen. Tämän vuoksi Nina Nissilä toivoi, että kansalaisille 

luotaisiin vaihtoehtoinen tunnistautumismahdollisuus, joka olisi ilmainen.   

Valtuutetut kiittivät hyvästä esityksestä ja totesivat, että kyseessä oli tärkeä nosto.    

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 5.   

11 Pääjohtajan katsaus 

Pääjohtaja Outi Antila kävi katsauksessaan läpi palvelutilannetta, henkilöstön sekä ta-

louden tilannekuvaa. Katsauksessa oli tietoa myös toimitilakulujen kustannussääs-

töistä, toimeentulotukea koskevasta kriittisestä juttusarjasta ja taksikyytien toteutumi-

sen seurannasta.  

Merkittiin, että kokous ei ollut enää päätösvaltainen.  

Toimitilojen osalta esille nousi kysymys, miten Kela huolehtii, että palveluita on saata-

villa riittävän läheltä. Pääjohtaja kertoi, että useiden kuntien asiointipisteillä on mah-

dollisuus videoyhteyden avulla puhua Kelan työntekijän kanssa.   

Pääjohtaja oli saanut ennen kokousta kysymyksen syöpää sairastavien lasten ja heidän 

perheidensä sopeutumisvalmennuskursseista. Pääjohtaja kertoi, että kyseisten sopeu-

tumisvalmennuskurssien järjestäminen on päättynyt, koska niihin ohjautui vähän asi-

akkaita. Kuntoutuspalvelujen hankkiminen pienelle asiakaskunnalle ei ole tarkoituk-

senmukaista. Pienellä asiakasmäärällä hankintaa on vaikea tehdä asiakaslähtöisesti ja 

palvelun laatu voi kärsiä. Lisäksi palvelun kannattava tuottaminen palveluntuottajille 
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on haastavaa. Jos syöpää sairastavat lapset ja heidän  perheensä  tarvitsevat yksilölli-

sesti ja moniammatillisesti toteutettua kuntoutuspalvelua, he voivat hakea Kelan järjes-

tämään moniammatilliseen yksilökuntoutukseen, mikäli kriteerit täyttyvät. Yksilökun-

toutus voi toteutua myös sopeutumisvalmennuksena. 

Sairauspäivärahojen ratkaisukäytännön osalta pääjohtaja kertoi, että asiantuntijalää-

käri osallistuu lähes poikkeuksetta ratkaisun tekemiseen, jos sairauspäivärahaa hae-

taan pitkälle ajalle.   

Esille nousi kysymys, onko Kelalla tietoa, kuinka moni on muuttanut halvempaan asun-

toon etuuksiin tehtyjen leikkausten vuoksi. Sovittiin, että selvitetään asia ja toimitetaan 

tiedot valtuutetuille myöhemmin.  

Merkittiin pääjohtajan katsaus tiedoksi. Liite 6.  

12 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin tiedoksi Kelan valtuutettujen yleiskokouksen pöytäkirja 9/2024, Kelan val-

tuutettujen työvaliokunnan pöytäkirja 1/2025, Kelan vuoden 2024 tilintarkastajien 

pöytäkirja nro 3, Kelan pääjohtajan valintaa valmistelevan ryhmän kokouksen pöytä-

kirjat 1 – 5/2025 ja Kelan hallituksen pöytäkirjat 10 – 12/2024 sekä 1/2025.   

13 Muut esille otettavat asiat  

Muita asioita ei ollut.   
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14 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Mira Nieminen päätti kokouksen klo 17.35.  

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Mira Nieminen      Leena Uikkanen   

puheenjohtaja  sihteeri 

 

 

Sari Sarkomaa    

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


